

Τα Μουσικοπαιδαγωγικά προγράμματα της «**Μουσικής Αγωγής**» εισάγουν τα παιδιά της προσχολικής και της πρώτης σχολικής ηλικίας, στον κόσμο της μουσικής και στις μουσικές τους σπουδές, με βιωματικό τρόπο, μέσα από το παιχνίδι.

Πρωταρχικός στόχος είναι να αναπτυχθεί η αγάπη για τη μουσική και η δυνατότητα για μουσική έκφραση. Αναπτύσσεται η φαντασία και η δημιουργικότητα των παιδιών και ενεργοποιούνται ποικίλες νοητικές και σωματικές ικανότητες των παιδιών μέσα από τη ρυθμική, κινητική και φωνητική άσκηση, την ακρόαση και τον αυτοσχεδιασμό.

Το μάθημα είναι ομαδικό, ώστε να προετοιμάζονται τα παιδιά για ομαδικές μουσικές δραστηριότητες και μουσικά σύνολα.

Η συναυλία των παιδιών της Μουσικής Προπαιδείας, στόχο έχει να προσφέρει μία ακόμη εμπειρία στα παιδιά. Την εμπειρία μιας παράστασης, καθώς και την ευκαιρία να γνωρίσουν ένα χώρο συναυλιών, όχι σαν ακροατές, αλλά σαν μουσικοί!

Το πρόγραμμα της συναυλίας αποτελείται από δραστηριότητες και έργα που δουλεύτηκαν στα μαθήματα και αγαπήθηκαν από τα παιδιά. Η συμμετοχή των παιδιών δεν περιορίζεται μόνο στην εκτέλεσή τους, αλλά στη δημιουργία και τη σύνθεσή τους. Ρυθμικές συνοδείες, χορογραφίες, γραφική παρτιτούρα, ηχητικοί αυτοσχεδιασμοί, στηρίχθηκαν σε ιδέες των παιδιών.

Η σύνδεση της μουσικής με την κίνηση, το χορό, το λόγο, τη δραματοποίηση, τον αυτοσχεδιασμό, δίνει την δυνατότητα στα παιδιά να δοκιμάσουν διάφορους τρόπους έκφρασης. Η προετοιμασία και η υλοποίηση μιας παρουσίασης τα βοηθά να κατανοήσουν την αξία της προσπάθειας, της υπομονής, της επιμονής και της ομαδικής δουλειάς για την επίτευξη ενός ολοκληρωμένου αποτελέσματος.

Χαρίκλεια Παπανικολάου  
Μουσικοπαιδαγωγός  
Ειδ. Επιστήμων στο Π.Τ.Δ.Ε. του Α.Π.Θ.

Συμμετέχουν τα παιδιά της Μουσικής Προπαιδείας

#### **Ονόματα παιδιών**

**Ελένη Αθανασοπούλου, Ηλιάννα Ακριτίδου, Παρασκευή Βλάχου, Ευαγγελία Γούλιου, Μαρία Γρατσουνίδου, Ελπίδα Δουμπάλη, Ευαγγελία Ζήση, Δημήτρης Ζωγράφος, Όλγα Θωίδου, Αλκιβιάδης Κατিকাρίδης, Μαρία Κετσετζή, Παρασκευάς Κισσάς, Ελευθερία Κωτοπούλου, Χρήστος Μαρκόπουλος, Τραϊανός Μήνος, Περικλής-Νικόλαος Νάνης, Ελευθέριος Σβάρνας, Χρυσή Σέρτση, Νικόλαος Στάιος, Άννα Τσακού, Ανδρέας Τυρσελής, Χρήστος Χαλβατζής.**

#### **Συμμετέχουν :**

**Από την τάξη κρουστών του Σωτήρη Κωστίδη: Ελένη-Γεωργία Κύρου, Χρήστος Οικονόμου, Παύλος Ράπος.**

**Από την τάξη πιάνου του Ερωτόκριτου Καρύδη: Δέσποινα Αριστείδου.**

**Από την τάξη φλογέρας της Γιούλια Κόπτεβα: Μαρία Βλαχοπούλου, Μάξιμος Δόντσιος, Σοφία Ηλιάδου, Ιωάννα Παπουτζή.**

**Από την τάξη κλαρινέτου του Θάνου Σιδέρη: Βαγγέλης Κωνσταντινίδης.**

Από τη μικρή χορωδία της Ανδρέας -Μιρέλας  
Διδασκάλου: Θάνος Αθανασόπουλος, Στεφάνια  
Δόντσιου, Μάριος Κατικαρίδης, Ζωή  
Μαντουλίδου, Χρήστος Οικονόμου, Αναστασία  
Πιερία, Αναστασία Σούλα, Γιώργος Τζαραλής,  
Ειρήνη Τρικιλίδου, Αφροδίτη Τσαχειρίδου,  
Μαγδαληνή Χαλβατζή.

Σκηνικά - Κοστούμια: Βίκυ Κίτσιου, Βάσω  
Μούμου, Σοφία Τασχουνίδου.

Βίντεο: Κωνσταντίνος Γκράτσας.

Την επίβλεψη της Σκηνογραφίας /  
Ενδυματολογίας και των βίντεο έχει ο καθηγητής  
του Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων  
Τεχνών του Π.Δ.Μ. κ. **Τάσος Πρωτοψάλτου**.

Οι ειδικές σκηνογραφικές και ενδυματολογικές  
κατασκευές έχουν υλοποιηθεί από το  
Εργαστήριο Σκηνογραφίας / Ενδυματολογίας του  
Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών  
του Π.Δ.Μ.

Στη σημερινή παράσταση τα παιδιά θα μας  
ταξιδέψουν μουσικά σε διάφορες χώρες του  
κόσμου.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει:

- Τραγούδι, «*Το τρένο περνά*»
- Ταραντέλα από το έργο του Ο. Respighi, *La boutique fantasque*
- Τραγούδι «*Η καμπάνα του χωριού μας*»  
(Frere Jacques)
- A.Honnegger, "*Pacific 231*"
- Αμερικάνικο τραγούδι "When the Saints"
- Πεντατονικό τραγούδι «*Έχω ένα φίλο*»  
Πετρίνα Ζωγράφου
- Ηχηρές κινήσεις: «*Ο τσιγκακακατσίκιτσο*»  
Χαρίκλεια Παπανικολάου
- Αφρικάνικο τραγούδι «*Ero I tai tai*»
- Μελωδία από το παραδοσιακό τραγούδι «*Η  
κ. Βαγγελιώ*»

## ΩΔΕΙΟ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Τα παιδιά της Μουσικής Προπαιδείας  
παρουσιάζουν ένα

### Μουσικό ταξίδι στον κόσμο



Διδασκαλία: **Ζωγράφου Πετρίνα**,  
καθηγήτρια προπαιδείας στο Ωδείο Φλώρινας

Επίβλεψη-επιμέλεια:  
**Χαρίκλεια Παπανικολάου**,  
καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής  
Εκπαίδευσης του Α.Π.Θ.

Επίβλεψη Σκηνογραφίας, ενδυματολογίας και  
βίντεο : **Τάσος Πρωτοψάλτου**,  
καθηγητής του Τμήματος Εικαστικών και  
Εφαρμοσμένων Τεχνών του Π.Δ.Μ.

**10 Ιουνίου 2011 7:00 μ. μ.**  
**Αίθουσα: Θόδωρος Αγγελόπουλος**  
**Πολιτιστικό Κέντρο Φλώρινας**